
 

9 КЛАСС 

I тур 

1.  

1 2 3 4 5 6 7 8 

да да нет да нет да нет нет 

По 1 баллу за правильный ответ. Всего 16 баллов. 

 

2.1. Нравственные(моральные) качества (чувства) личности (гражданина) - 2 балла 

2.2. Сепаратизм (2 балла) т.к. это политика и практика обособления, отделения части 

территории, остальные -  признаки экономической глобализации (3 балла) 

Всего 7 баллов. 

 

3. Группа 1. Государственные флаги являются одним из символов государства (1 балл) ВЕЖ 

(3балла) 

Группа 2. Логотипы коммерческих компаний используется для идентификации товаров 

компании на рынке (1 балл) АГД (3 балла) 

Исключение Б (1 балл) Предназначение символа заключается в оповещении водителей о 

возможном внезапном появлении подростков на проезжей части. (1балл) 

Всего 10 баллов 

 

4. Смех  

Всего 5 баллов. 

 

5. [Задание проверяет навыки анализа логической формы - а именно, умение находить 

суждения, логически противоречащие друг другу и делать выводы относительно их истинности и 

ложности с учетом содержащихся в условиях ограничений - «только один из них солгал»; также 

предполагается знание одного из фундаментальных законов классической логики - закона 

непротиворечия; при решении данной задачи важно избежать поспешного отождествления 

«единственного человека, который солгал» и «единственного виновного» - психологические 

соображения здесь оказываются нерелевантными) 

1. Утверждения Хозяина и Мастера противоречат друг другу («Память не могла выйти из 



 

строя», «память неисправна») – 2 балла 

2. Значит, один из них точно ошибался (в силу закона непротиворечия) – 2 балла 

3. Так же, противоречат друг другу высказывания Сына и Мастера («сгорел процессор», «с 

процессором все в порядке») – 2 балла 

4. Значит, один из них точно ошибался (в силу закона непротиворечия) – 2 балла 

5. Высказывания Хозяина и сына не противоречивы и т.к. известно, что только один ошибался, 

а остальные сказали правду, то делаем вывод, что Мастер был не прав. Правду сказал Сын - сгорел 

процессор – 1 балл 

Ответ: неисправен процессор – 1 балл 

Всего 10 баллов. 

 

6. Нотариус поступил неправомерно (1 балл), т.к. в данном случае имеется наследование по 

завещанию (1 балл) и действует принцип свободы завещания (1 балл), т.е. завещать имущество 

можно кому угодно, даже не родственнику (1 балл).  

Формы завещания: письменная нотариальная (1 балл) и простая письменная (1 балл) при 

совершении завещания в положении, явно угрожающем жизни завещателя (1 балл), и в силу 

сложившихся чрезвычайных обстоятельств завещатель лишен возможности совершить завещание в 

письменной нотариальной форме (1 балл), завещание должно быть написано и подписано в 

присутствии двух свидетелей (2 балла)  

Всего 10 баллов. 

 

7.1. 

Характеристики Акция Облигация Сберегательный 

сертификат 

1) Вид ценной 

бумаги 

Долевая  

 

Долговая  

 

Долговая  

 

2) Права  Право на участие в 

управлении 

акционерным 

обществом, право 

на получение части 

чистого дохода от 

деятельности 

акционерного 

общества в виде 

дивидендов, право 

на часть имущества 

компании в случае 

ее ликвидации 

Право получить от лица, 

её выпустившего 

(эмитента облигации), в 

оговорённый срок её 

номинальную стоимость 

деньгами или в виде 

иного имущественного 

эквивалента. Право 

владельца (держателя) на 

получение процента 

(купона) от её 

номинальной стоимости 

 

Право вкладчика 

(держателя 

сертификата) на 

получение по 

истечении 

установленного срока 

суммы вклада и 

обусловленных в 

сертификате процентов 

3) Доход  Дивиденды  Процент/купон Процент  

4) Эмитент  Акционерное 

общество 

Государство, субъект 

РФ, муниципалитет, 

корпорация 

Коммерческий банк 

5) По возрастанию риска: (2 балла) 

1. Сберегательный сертификат 

2. Облигации 

3. Акции 

По 2 балла за правильно сделанную строку. (8 баллов) 

Всего 10 баллов за 7.1. 

7.2.  

1) Г. Совершенная конкуренция (1 балл) 

2) We (равновесная ставка зарплаты) = 25 тыс.руб./мес.  

Le (равновесное кол-во труда) = 50 тыс.чел. (2 балла) 

3) На рынке установится безработица = 60-40 = 20 тыс.чел. (1 балл) 

Всего 4 балла за 7.2. 

Всего за задание 14 баллов. 



8. 1 группа – Мультипликационные фильмы (1балл) ВЗ (2 балла) (воспитывают в ребенке черты 

и качества личности, учат выполнению соц. ролей) (1 балл) 

2 группа – Документальное кино (1 балл) ДЖ (2 балла) (несут познавательно- 

информационную нагрузку, формируют критическое мышление) (1 балл) 

3 группа – Комедии, музыкальные фильмы (1 балл) БГ (2 балла) (несут гедонистическую, 

развлекательную и досуговую функцию) (1 балл) 

4 группа – Фантастические фильмы (1 балл) АЕ (2 балла) (способствует развитию интереса к 

науке, имеют повышенный уровень сложности) (1 балл) 

Возможны иные варианты характеристики функций, не искажающие смысл киножанра. 

Всего 16 баллов 

 

II тур 
1. Экономическая/марксистская/историко-материалистическая/классовая (1 балл) 
2. Ф.Энгельс (2 балла), «Происхождение семьи, частной собственности и государства» (2 балла) 
3.  
1) Наличие территории и населения 
2) Государственный суверенитет 
3) Взимание налогов с населения 
4) Наличие системы права. 
(4 балла: за каждую верно указанную позицию, При наличии дополнительных (сверх 

требуемых четырех) позиций, содержащих неточности/ошибки выставляется только 1 балл) 
4. 1,3 (2 балла, при любой ошибке – 0 баллов) 
5. Г, А, Б, В (2 балла, за любую ошибку 0 баллов) 
6.  
А. Договорная (естественно-правовая) (1 балл) 
Б. Психологическая (1 балл) 
В. Теологическая (божественная) (1 балл) 
Г. Теория насилия (1 балл) 
7.  
1) Мыслители, предлагавшие объяснение этому процессу, жили в разные исторические эпохи и, 

разумеется, использовали разный объем накопленных человечеством знаний.  
2) Объясняя процесс возникновения государства, ученые чаще всего брали для иллюстрации 

своих идей регионы, в которых они проживали, игнорируя другие регионы. 
3) Зачастую мыслители, восхищенные достижениями других наук, пытались эти результаты 

применить к наукам общественным, но не замечали влияния на развитие-общества других факторов.  
4) На взгляды авторов теорий очень часто сильно влияли их философские и идеологические 

пристрастия.  
(3 балла: за каждую верно указанную позицию, При наличии дополнительных (сверх 

требуемых трех) позиций, содержащих неточности/ошибки выставляется только 1 балл) 
Всего за задание 20 баллов. 

 


